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Végre nem hajtott törvények.
A ni inti pában egy országgyűlési képviselő­

vel találkoztam a gyorsvonaton, hol robogott 
fel Budapestre a törvény hozás munkáját 
elősegíteni. Beszélgetés közben szóba kei ült 
a bizottságok működése és így rájöttem arra 
a meglepő dologra is, hogy említett bará­
tom a földmivelésügyi bizottságba van be­
osztva. Meglepőnek mondom, mert nevezett 
kererki dőllek volt a fia és az egyetemi ta­
nulmányai után ügyvéd lett. Mint ilyet is 
választották meg képviselőnek.

Földet rengeteg sokat látott ugarban, fel­
szántva, bevel ve, terméssel borítva, de soha 

egy perczig sem foglalkozott agrikulturával.
Meg is kérdeztem nevezett barátomtól, 

hogy miféle forrásból merit get i szakismere­
teit ?

Az erdélyi gazdasági egylet folyóiratából 
— volt a felelet. Ez a körülmény többekre 
általánosítva egyik oka kell legyen annak 
a szembetűnő jelenségnek, hogy vannak 
végre nem hajtott törvények.

A földmivelésügyi minisztériumban min­
den ágazatra vaunak szakemberek és olya­
nok is, kik más előre haladott, kuliuráju

nemzetek mezőgazdasági törvényeit lefordít­
ják. Ezek a maguk elméleti tudásuk alap­
ján elkészítik a javaslatokat, melyeket bi­
zottsági tárgyalás előtt az ország nagybir­
tokosaiból alakult érdekkörök is megvizs­
gálnak, Ezután kei ülnek a képviselőház bi­
zottságai elé — a hol azonban az ország 
minden részére kiterjedő szakismeretek már 
alapos defektusban kell legyenek, mert kü­
lönben végre nem hajtható törvények nem 

születnének.
Két ilyen fontos törvényről akarok most 

említést tenni, a mezőgazdaságiról (1894. 
X1J.) és a volt úrbéresek meg közbirtokos­
ság tulajdonát, képező erdők gazdasági ügy­
vitelét szabályozó törvényről (1898. XIX).

Ezek a törvények rendkívüli fontossággal 
bírnak úgy vármegyénkben, mint az egész 
Erdélyben, mivel itt a földbirtok nagyrészét 
legelők és erdők képezvén, a nép megél­
hetése sok tekintetben attól függ, hogy le­
gelője milyen kaiban van és az állattenyész­
tést azon haszonnal folytathatja-e, továbbá 
a hol n űfának alkalmas emuk vannak, első 
sorban attól, hogy az a kis vagyonú föld­
műves a valóságos értéket, megkapja-e erdő­
beli jutaléka után.

Hát azok a törvények sok tekintetben 
magas színvonalon állanak : igy a mezőgaz­
dasági törvény gyönyörű intézkedéseket tar­
talmaz a legelő minőségének javítása, a le­
geltetés rendjének megállapítása, tenyész­
tésre szükséges apa-állatok beszerzése iránt,

Tudjuk azt is, hogy a miniszter díjtala­
nul kiküldi szakembereit a birtokosok se­
gítségére akár vizet lecsapolni, akár kutat 
fúrni, akár tehenészetet, sajtkészitést be­
rendezni akarnak.

De a szervezet maga, mely ezen intézke­
déseket kezdeményezi és végrehajtja olyan, 
mely talál Debreczenre, melynek a Horto­
bágyon világhírű állattenyésztése van; vagy 
p. o. Hajdúnánásra, melynek 40000 ho'd 
legelője van, de nem talál teljességgel, a mi 
legtöbb esetben néhány 100 hold legelővel 
biró szegény községeinkre.

A törvény ugyanis a közös legelő és kö­
zös erdő gazdasági ügyvitelének vezetését 
magának a bivl okosságnak kezébe teszi le. 
A birtokosság gyülése hoz határozatokat, 
melyeket vagy a saját maga kebeléből ki­
választott elnök és más végrehajtó közegek 
foganatosítanak, vagy a községi elölj íróság.

A törvénynek ezen intézkedése ideális

Rákóczi-kincsek Bécsben.
Magyar kincseknek Mátyás halála óta az 

volt a sorsuk, hogy idegenbe vándoroljanak. 
Mátyás király alatt szellemi értékekben és 
anyagi javakban olyan kultúra támadt Ma­
gyarországon, mely az olaszokéval egy szín­
vonalon állott, mégis mikor Mátyás meghalt 
s az utána következő viszályok a nemzetet 
romlásba juttatták, hires könyvtárából, gyűj­
teményeiből, sőt még saját ékszereiből és 
ruházatából ;sem maradt semmi Magyaror­
szágon. Egy részüket elvitte a török, a na­
gyobb hányadot pedig az osztrák, mely ezek­
ből az emlékekből díszes múzeumokat léte­
sített Bécsben következetes és szüntelenül 
tartó kisajátítási politikával. Az osztrák ural­
kodók érdeklődése kiterjedt azonban uem- 
csak az anyagilag .megméihetetlen értékű 
kincsekre, hanem az Írott emlékekre is.

A szatmári béke megkötésével egyszerre 
óriási értékek jutottak a kincstár birtokába. 
Értéktelen, dih-dáb portéka nem lehette be

a lábát a Schatz-Kammerhe, a bécsújhelyi 
régiségtárba, a hadi arzenálba vagy a többi 
gyűjteményekbe. Rákóczi Ferenc/, önéletraj­
zában házi kincseinek és birtokainak elő- 
sorolásánál erről a kérdésről következőleg ir:

„Röviden itt megemlítem, Istenem, de 
nem sóhajtozva és panaszosan, hogy Mun­
kács várában való ostromlásunk ideje alatt 
elvették Sárospatak és Regé ez váraimat a 
hűségre való visszatérésünk zálogaként: ezek­
ben volt házamnak minden kincse, mely a 
királyi és fejedelmi családoknak — melyek­
ből én szál maztam — kihalta után reáin 
szállott. E kincsre ráakadtak és a császári 
kincstárba szállították.

Tied volt minden (Rákóczi emlékiratait 
az örök igazsághoz intézte, innen van Írá­
sának ez a vallásos szellemű és szárnyaló 
jellege), amivel rendelkeztem. Te elvetted, 
mert talán azoknak birtoklása üdvösségemet 
tette volna ke ez kára. Abból sokan meggaz­
dagodtak, nekem pedig a sok millió értékű 
kincsből (a jegyzékek igy mutatják) egy fil­
lért sem adtak vissza. Nem akadályozta meg 
ebben őket a császár nevében tett Ígéret.

volt erről a dologrólDe most elég is 
mélkedui.“

Megjegyezzük, hogy ezek a kincsek nem 
a szatmári béke után, hanem 1685—90. 
években jutottak a hatalom birtokába, mi­
kor Rákóczi annyira nem volt forradalmár, 
hogy a felette való gyámságot egyenesen 
Lipót császár vindikálta magának. Milliókra 
menő kincsei nyilvánvalóan törvénytelen mó­
don kerültek tehát az osztrák ház tulajdo­
nába. Ámde jutott ezekből a kincsekből 
ugyanezen időkben másoknak is, hogy töb­
bet ne említsünk, az ország-világhirü Kollo­
ides bíborosnak, aki Li pót császár megbízá­
sából a Rákóczi-árvák felett a gyámi tiszt­
séget gyakorolta. Mikor Rákóczi a prágai 
jezsuitáktól visszajövet Bécsben megjelent s 
tudatta Kollonicscsal, hogy nővérét, Rákóczi 
Júliát püi öl ni semmi szín alatt nem fogja, 
továbbá, hogy a császár nagykorusitása foly­
tán a gyámsági viszonyt feutartani tovább 
nem óhajtja, szó volt a Rákóczi-vagyon ama 
nagyértékü kincseiről, miket Kolloides na­
gyobb biztonságból önmaga kezelt. De mi 
lett a kincsekből? Meggyarapodtak vagy el-
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magaslaton áll. Azt tételezi fel ugyanis, hogy 
a birtokosokban megvan a kellő értelmiség 
ahhoz, hogy mindazt megtegye, amelyek a 
legelő okszerű kihasználásához szüksé­
gesek.

Persze, onnan felülről nézve az életet, 
könnyű feleletet találni erre a kérdésre; 
vau-e a legkisebb községben is pár ember 
vagy legalább egy, ki az egymással talál­
kozó apró érdekeket egy szervezetbem egye­
síteni és vezetni képes ?

Hogyne volna, hiszen csak egy darab kö­
zös legelőről vau szó.

Ennek daczára azt látjuk, hogy várme­
gyénkben a legtöbb községben birtokossági 
gyűlés sem legelőre, sem erdőre nem is ala­
kult, hanem a községi biró egyszemélyben 
a képzeletben létező közbirtokossági gyűlés­
nek elnöke, pénztáruoka és egyedüli futik- 
czionáriusa, ki ha van kedve szabad idejé­
ben ezekkel az ügyekkel is foglalkozik.

Ennek következménye, hogy a számadáso­
kat nem a birtokossági gyűlés, hanem a kép­
viselőtestület vizsgálja meg és felül és mivel 
ezek a számadások felsőbb fórum elé nem 
tartoznak, igen sok esetben magában a község­
ben igen patriarchalis módon iutéztetnek el.

Természetes továbbá az is, hogy valamely 
szervezet, mely törvény szerint a község 
ügyeinek vitelére van rendelve, ha más 
tünkcziókkal is foglalkozik — ez utóbbiakat 
csak mellékesen és minimális buzgósággal 
végzi.

Az eredmény pedig — semmi változás, 
semmi haladás. A havasi községekben a ter­
mészet jelöli ki a legelőket a legkitűnőbb 
marhateuyésztési czélokra. Nagyobb részt 
most is a régi riska-tehéu legel ott és sehol 
semmiféle nagyobb szabású berendezés nincs.

Mindennek magyarázata a törvény végre 
nem hajthatósága, mivel az itteni viszonyokra 
az nem talál.

Túlnyomó részben a legelőkről szóltam

czikkemben, de hogy az erdőkkel is igy van, 
mutatják a székelyföldi erdőpanamak.

Ha olvassa az ember a közbirtokosság 
erdőkezeléséről a törvény rendelkezéseit, arra 
a következtetésre jut, hogy egy olyau erdő­
ből egy szál fát ki nem vihetnek a felsőbb 
hatóság hire nélkül és ime a valóságban 
Grődelék valami külön általuk kieszelt tör­
vénynél fogva ezer holdakra menő fát potom 
áron szereztek meg majdnem úgy, mint az 
angolok és spanyolok az első foglalás alkal­
maival értéktelen üveggyöngyökért kapták 
az aranyat és drága kincseket az indiánu- 
soktől.

A magyarázata a dolognak a végre nem 
hajtható törvényekben rejlik, melyek papiro­
son maradnak.

a. á.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bgnnünket támogatni.

— Személyi hírek. Dr. Varró László 
polgármester és Sándor Jenő I. tanácsos a 
rendezett tanácsú városok országos kongresz- 
szusára Budapestre utaztak s folyó hó 14-ig 
maradnak ott.

— Kinevezés. A belügyminiszter Fel- 
szegliy Sándor nagyenyedi anyakönyvi fel­
ügyelőt miniszteri titkárrá, dr. Lengyel György 
tb. várni, főjegyzőt min. segédtitkárrá ne­
vezte ki.

— Egyházkerületi közgyűlés. Az
erdélyrészi ev. ref. egyházkerület közgyű­
lése tegnap kezdődött Kolozsvárit, melyre vá­
rosunkból is mind felutaztak az egybázke- 
rületi képviselők. A közgyűlésen Báuffy De­
zső báró elnököl.

— Házasság. Selmeczy Juliska és gyalári 
ifj. Werner Ferenc/ folyó év november hó 
11-én tartják házassági egybekelésüket Nagy- 
enyeden.

— Meteor-hullás. Ritka szép meteor- 
hullásban gyönyörködhetett az, aki a múlt 
szerdán este 6 óra tájban a szabadban tar­
tózkodva, a délkeleti égboltozatot láthatta. 
Az említett időben ugyanis egy vakító fé­
nyességű, kékes lángu tűzgolyó tűnt fel s 
lassan a föld felé közeledett, majd eltűnt, 
de újra felragyogott, alakja ekkor már ha­
rangformát öltött. Ismét eltűnt és ismét 
apró csillagokra, sziporkázó tüzlángokva sza­
kadozva előkerült. Az egész tünemény mint­
egy öt másodperczig tartott s egyike volt a 
legritkább meteor-hullásoknak — valóságos 
égi tűzijáték volt.

— Október havában a városban 20 
gyermek született, házasságot kötött 7 pír 
és meghalt 11 egyén.

— Szeptemberben 10.281 magyar 
vándorolt ki Amerikába. A newyorki 
bevándorlási hatóság kimutatása szerint 
szeptemberben 10.281 magyar vándorolt ki 
Amerikába, a múlt év szeptember hónapjá­
nak 7622 kivándorlójával szemben. A kiván­
dorlók legnagyobb zésze Fiúmén át utazott 
Amerikába. Itt említjük meg, hogy az olasz 
kikötőkön át 1905-beu 726,331 lélek vándo­
rolt ki, tehát 2Ö5,140-nel több mint az 
előző évben. A tengerentúli kivándorlásban 
86,000 személylyel szerepel Argentinja, 
3000-el Brazilia és 317,000-el Északame- 
rilta.

— Püspökválasztás. Az erdélyi ág. ev. 
(szász) egyház okt. 31-én tartott közgyűlé­
sében választotta meg a nyugalomba vonult 
Müller püspök utódát D. dr. Teutsch Frigyes 
nagyszebeni lelkész és püspökhelyettes sze­
mélyében. Az uj püspök legidősebb fia má- 
sodelőd-püspök atyjának Teutsch Györgynek, 
kinek egyháza körül tett nagy szolgálatait

szaporodtak talán? Nem Elolvadtak amaz 
ősrégi módszer alapján, melylyet országokat 
és kincsesbányákat ‘sikkasztottak el minden­
kor a hozzáértő szakférfiak. Hiába kérték 
Kollonicsot, hogy az ingókról és ingatlanok­
ról számoljon el, mindig ürügyeket keresett 
a kibúvásra, mikor pedig biróilag felszólí­
tották gyámi számadásai előterjesztésére, 
egyszerűen megtagadta az elszámolást. Rá­
kóczi szavait idézzük itt is a nagyobb hite­
lességért. „0 azt mondotta — Írja Rákóczi 
— bogy a kincseknek nagyrészét pénzzé 
tette és mint nagyanyámnak, Báthory Zsófia 
fejedtílemasszonynak kegyes hagyományát, 
végrendeletének intézkedése szerint, részint 
a jezsuita atyáknak, kisebb részét a szent 
Ferencz-rendieknek adta s igy nem maradt 
egy fillérje sem.“

Ezek az adatok a Ilákóczi-kincsek sorsá­
ról csak általánosságban beszélnek, de jog­
gal követelhették már a százötven év előtti 
hisztorikusok is a teljes igazságot, mondván: 
a részleteket ... a részleteket . . . Mert a 
i észtetek érdekesek ebben a kérdésben is, 
vagyis azok az adatok, melyek a kincsek 
gyűjtőneve alá foglalt értékek mibenlétéről 
és hollétéről beszélnek. Szolgálhatunk ilye­

nekkel is, persze legnagyobb sajnálatunkra 
nem olyan bő kimutatásban, mint ahogy ez 
a fontos ügy megérdemelné. Mert ha pontos 
statisztikát akarnánk közölni, akkor három 
ujságlap sem volna elegendő a bizonyítékok 
elősorolására. A Rákóczi-kincsek legnagyobb 
része az uralkodóház úgynevezett Kincstárá­
nak gyűjteményeit gazdagítja. I. Lipót, I. 
József és III. Károly császárok alatt gyűlt 
Bécsbe a sok drága kincs, közöttük Rákóczi 
Zsiginoud, Rákóczi György, I. Rákóczi Fe- 
reucz és II. Rákóczi Ferencz családi éksze­
rei, régi müvU, óriásértékü asztali készletek, 
gyűrűk, drágakövek, láuczok, fegyverzetek, 
órák, buzogányok, kopják, czimerek, mind a 
leggyönyörűbb kivitelben. A XVI. és XVII-ik 
századi magyar és külföldi ötvösmüvesség re­
mekei, a múzeumokban is ritkaságszámba 
menő mesteri kidolgozású ezüst kupák, tál- 
czák, óratartó edények stb, a fejedelmi szer­
tartásokon használt díszruhák, továbbá uye- 
regszerszámok, lovasfölszerelések, miknek II. 
Rákózi Ferencz örökség utján jutott bir­
tokukba. Ugyané gyűjteményből kerültek 
Bécsbe Rákóczi nagyanyjának, Báthory Zsó­
fiának családi ékszerei, Zrínyi Ilona meg- 
megszámlálhtttatlan kincsei, Thököly arany

és ezüst készletei amaz ajándékokkal és 
keleti dísztárgyakkal együtt, miket a török 
portával való összeköttetéseik révén kapták 
Rákóczi ősei. A kutató szem a magyar vo­
natkozású műtárgyak nagy tömegónek szem­
lélése közben olyan fölfedezésre juthat azon­
ban, hogy a Rákócziakon kívül a Nádasdyak, 
Zrínyiek, Frangepánok, Wesseléuyiek kincsei 
is hasonló sorsra jutottak.

A ^császári kincsesházon kívül a bécsi 
katonai arzenál, az udvari és városi múzeu­
mok, sőt még az uralkodó családdal rokon­
ságban levő fejedelmi családok részesültek 
a Rákózi-javakból. Visszakövetelni termé­
szetesen éppen úgy nem lehet, mint aina 
külföldi kézre jutott uradalmakat, miket 
Rákóczi és társai lefoglalt birtokaiból ado­
mányoztak egyes kiválóságoknak „hazafias 
érdemeik“ megjutalmazásául.

A divat.
— A Divat UJaág-ból. —

A divat parancsainak örökös változása 
annyira elkényeztetett, hogy minden szezón 
elején valami különös újdonságot, meglepe­
tést várunk. Voltaképpen azonban sohasem

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u, 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

Dí TtifA Lf a legmodernebb sza* 
jvuunii bászat alkalmazásé- 
műhelyében készíttetnek. 12 49-106
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azzal ismerték el hívei, hogy a szebeni nagy 
templom előtti téren szobrot állítottak neki. 
Fia az uj püspök — ki a választásnál egy 
hijjáu az összes szavazatokat megkapta — 
1852-ben született Segesvárt s igy most 54 
éves. 1876. óta hivatalosa egyházának, me­
lyet szolgált előbb mint tanítóképzői tanár 
és igazgató, majd mint uagycsüri és nagy- 
../,1'beui lelkész. Magas miveltségü, nagytudo- 
nián) u férfi és körültekintő kormányzó.

— Posztógyár Erdélyben. Laske Ru­
dolf csehországi posztógyáros Marosvásár­
hely és Kolozsvár városokkal érintkezésbe 
lépett egy posztógyárnak e városok egyiké­
ben való létesítése végett, mely egyelőre 100 
szövőgépet és 400 munkást foglalkoztatna.

— A Zalathnai kénkovandipar r.-t., 
mely 1895-ben 656,250 kor. alaptőkével 
alakult és az utóbbi években állandóan vesz­
teséggel dolgozott, nov, 10-én rendkívüli 
közgyűlést tart, a társaság felszámolása tár­
gyában teendő igazgatósági javaslat felett 
való határozathozatal végett.

— Fizetésemelés. Rács vármegye tör­
vényhatósági bizottságának közgyűlése Zeuta 
város összes tisztviselőinek fizetését a drá­
gaságra való tekintetből 50%-al emelte. A 
fizetésemelés reáférne a mi városunk tiszt­
viselőire is, mert az a pár koronányi drága­
sági pótlék, melyet éveukint kapnak, a nyo­
morúságos helyzeten ideig-óráig is alig segit.

— Székely gabonaraktári szövet­
kezet ezég alatt Marosvásárhelyen szövet­
kezet alakult, melynek czélja terményekre 
való hiteladás beraktározás ellenében.

— A vezérkar uj főnöke. Bécsi ka­
tonai körökben pozitív formában kering az 
a liir, hogy a volt hadügyminisztert, lovag 
Pitreich altábornagyot a vezérkar főnökévé 
fogják kinevezni. Az utóbbi napokban közzé­
tett czáfolatok ellenére a bécsi lapok is 
ilyen értelemben Írnak Eitreich leendő ki- 
neveztetéséről s hozzáteszik, hogy Bolfras 
altábornagy, a katonai kabinetiroda jelen­
legi főnökének nyugdíjaztatása csupán na­
pok kérdése.

— Borkezelési tanfolyam. A földmi- 
velésügyi m. kir. miniszter a budafoki m. 
kir. piuczemesteri tanfolyam helyiségeiben 
kisbirtokosok és viuczellérek részére folyó

hoz teljesen újat. A divat a régiek megújí­
tásából áll, — persze a divatmüvészek ügyes­
sége szerint és a mai kor ízlésének megfe­
lelően úgy átdolgozva, hogy ne nélkülözze 
az újdonság ingerét.

Az őszi és téli divat meglepetései: a bő 
szoknya, rövid derék és a meghosszabbított 
lemenő vállalt, utóbbi a bő, szoknya termé­
szetes következése. A szoknya fönt csípőn 
sima vagy kissé ránczolt, lent bőven, puha 
ránezokbau omlik alá. Az alj egyszerű, egye­
düli szépsége a ráuezoknak elegáns, omlós 
esésében nyilvánul. Mint nyáron, most is 
sima vagy csak kevéssé díszített szoknyá­
kat készítenek, utóbbi esetben három 3—4 
cm. széles szegélylyel vagy elütő foglalással 
dolgozott rézsut pántdiszszel.

A ruhadiszek közül legelői a csipke ma­
rad, ezek között is elsősorban a velenczei 
„points de Venise“ csipke. A ruhának leg­
szebb dísze-mindig és az asszonyt szépséget 
leginkább is emeli a valódi csipke és bár­
sony.

A csipkén kívül sokféle más szép diszt is 
találunk: zsenilliabordürök, paszomántdiszeki 
■hímzett sifon és bársony levélfigurákból ösz- 
Bjzeállitott szalagok, apró üveggyöngyökkel 
kivarrott bordűrök, melyek nagyanyáink disz-

évi november hó 19-től deezember hó 1-ig; 
továbbá nagyobb szőlőbirtokosok és gazda­
tisztek részére folyó évi deezember hó 
3 15-éig terjedő időkben borkezelési tan­
folyamot tartat a legszükségesebb gyakor­
lati borkezelési ismeretek terjesztése végett.
A tanfolyam díjmentes, de ellátásáról ki-ki 
maga kell hogy gondoskodjék. Felvétel vé­
gett a budafoki piuczemesteri tanfolyam 
igazgatóságához kell folyamodni.

— Újítás a denaturált szeszen. A 
földmivelésügyi miniszter a denaturált szeszt 
illetőleg igen érdekes reformokkal foglal­
kozik. Már régebben rájöttek ugyanis, hogy 
az olcsó denaturált szeszből a denaturálást 
előidéző piridint egyesek, különösen gyógy­
szerészek, kénaeter segélyével kiválasztják 
s az igy nyert tiszta szeszt felhasználják. 
Igaz, hogy ez a kincstár és a szeszgyárak 
megkárosításával járó művelet büuteteudő 
cselekményt képez, de ennek ellenőrzése 
eddig a legtöbb esetben kivihetetlen volt. 
Most Darányi miniszter a pénzügyminiszter­
rel uj ilenaturáló-szer alkalmazásában álla­
podott meg, mely szert egyik jeles kémiku­
sunk fedezte fel és bocsátotta az állam ren­
delkezésére. Ez a szer a szesz redenaturá- 
lását kizárja, ügy halljuk, hogy a denatu­
rált szesz felhasználásának ellenőrzését a 
miniszter valamelyik vegyészközege fogja a 
legnagyobb szigorral eszközölni.

— A „Zenéló'Magyarorazág zon­
gora zenemüfolyóirat ma megjelent 322-ik 
füzete a következő értékes zenemüujdonsá- 
gokat tartalmazza: Bihari Jánostól „Bihari 
János nótája, mikor a pénze elfogyott“ régi 
magyar ábránd, átírta Huber Sándor. Sassy 
Csaba és Heidlberg Albérlői „Szerelmi há­
zasság a Lipót-városban“ czirnü tréfás dal- 
játékát, mely mulatságos jelenetekben 3 
férfi [és 2 hölgy szereplőt foglalkoztat és 
műkedvelői előadásokon úgy, jourok és tár­
sas összejöveteleken hálás előadó darabnak 
kínálkozik. E pompás zenemüfolyóiratot, mely­
nek minden száma szakavatott megválasz­
tással minden zenei válfajt felölel s meg­
hozza mindenkinek a maga ízléséhez meg­
felelő zenei újdonságot — mint ilyet — min­
den zongorázó figyelmébe melegen ajánlunk. 
Havonta két füzet, negyedévben 6 füzet 
3 korona előfizetésért. Egyes füzet és mu­
tatványszám ára 1 kor. Előfizethetni a most 
folyó IV. évnegyedre, valamint az előző 
évnegyedekre és kimerítő árjegyzéket az 
eddig megjelent 320 füzetről ingyen és bér­
mentve kapni, „Zenélő-Magyarország“ (Klölt- 
uer Ede) zeuemükiadókivatalábau, Budapest 
VIII. József-körut 22.

ruháira emlékeztetnek. Az egyszerű ruhákon 
sima vagy mintás zsinórt alkalmaznak. Az 
alkalmi és báliruhákra pikkely, vagyis „pad­
iét“ diszt.

Az esti köpenyekben igen nagy fényűzést 
fejtenek ki és mivel az a szokás, hogy a 
köpenyt a hangverseny-teremben sem vetik 
le, a hölgyek közül sokan több súlyt fektet­
nek a köpenyre, mint magára a ruhára, 
mert a szép köpeny a legegyszerűbb ruhá­
nak is bizonyos elegáncziát kölcsönöz. A kö­
peny formája és dísze annyiféle, hogy velük 
külön-külön foglalkozni nem is lehet. Van­
nak csipkés, nagyon díszesek és egyszerű, 
csak sujtással vagy zsinórral díszítettek.

A téli díszek között a króm lesz az ural­
kodó és mint mondják, nagy győzelmet fog 
aratni minden más fölött, de erről talán 
még lesz alkalmunk máskor is szólani.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre póstán való szétküldéssel, két 
korona húsz fillér. Előfizetni iegczélszerüb- 
ben a kiadóhivatalba intézett postautalvá­
nyon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala 
Budapesten, VIII., Bö.kk Szilárd-utcza 4. számú 
házában van.

Nyilt-tér*

Császárfürdő
------- ----un gyógyhely, a ma­
gyar Irgalraasrend tulajdona. Elsőrangú kénes 
hévvizü gyógyfürdő; modern berendezésű 
gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdök; hölég-, szén­
savas- és villamosviz-fürdök. Ivó- és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
140 ío-io az igazgatóság.

* Ezen rovátkán foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Terik Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó.
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Nem kidobott péijz,
hanem határozottan gyümölcsöztető tőke az, 
amit a Scott-fóle Emulsió-ért ki­
adunk, mert a jó, erőteljes egészség mindig 
többet ér a vagyonnál. A Scott-féle 
Emu Isió a legjobb norvégjai gyógycsuka- 
májolajat tartalmazza és kizárólag csakis ezt 
a minőséget használják a Scott-fóle 
Emuláló készítésére. A magában sajátsá­
gos Scott-féle készítési eljárás 30 éven 
át gyűjtött tapasztalatoknak és tanulmányok­
nak az eredménye. Ezen szer reudkivül- 
hatáserővel bir és ott, ahol betegséget gyógyí­
tani, vagy a betegség pusztító következmé­
nyeit kell leküzdeni, gyors és biztos sikert 
ér el. A közönséges csukamájolajjal megi 
közelithetőleg sem lehet oly kedvező, biztos 
eredményeket elérni, mint a Scott-féle 
Emulsió-val.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmeutve 
szolgál: 203 1-

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér. ==
Kapható minden gyógyszertárban.

Sz. 1856—1906.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet­

ben levő szalmazsákokból kikerült ágy­
szalma értékesítése czéljából a f. év 
november hó 23-én d. e. 10 óra­
kor a fegyintézet hivatalos helyiségében 
nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Résztvenui szándékozók 10 korona 
bánatpénzt tartoznak letenni.

A kir. orsz. fegyintézet igazgatósága. 
Nagyenyed, 1906. november 7-én.

Uray,
255 1-1 igazgató.

NAGY JENŐ
ezéjpad nélküli mttfog-apeczialiata 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.

HT Késeit szájpadnéUc Üli ter- 
méseethüen szilárdan álló fogakat
16 koronáért. 86—104
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FOGORVOS

PER It JÓZSEF
American Dentist 

Nagyért yedre m egér kezeit.
Mendel a ..Két Hattyú“ szétl- 
loda 0-os szénán szoltétjét ban.
Itt tartózkodik november 16 áig.

25(5 1—1

m
iw 60 f'S

Köhögés, rekedlseg és hurut ellen nincs jobb a

Réthy fi,, cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, mi­

vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉlHY-felét fogadjunk el!
244 1 — 12

Hogy hívják? Mikor született? 
Nincs többé csalódás! 240 3—4

Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház!
Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!

Foiluna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el
pecsét példa

a lepecsételt boríték eiőoldula:
tau!

a boríték bálsó oldala:

99*

Születési év: 1877.

r KISS N

szerencséje
NAGYv_. ____ -J

Használjuk lel nz alkalmat.
Foga dja lepecsételve szerecséjét tőlünk.

írja meg nevét, születési iU 1111 vészévé eltett
evét. és mi azonnal küldjük pCCSvl íULöLww szevencsesorsjegyet 

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencséje NAGY“
jel mondás híveihez, csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen ön is a Kiss 

bankház kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk

szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg
jólét közel lesz Önhöz.

XIX. sorsjáték 1. osztályának búzása már folyó évi november hó 22. és 23-án lesz. 
Az eső osztályú sorsjegyek árai:

Egy njolcziid K. I 50. l’ gy neg\ i d K. 3 —. Egy fél K. 6.—. Egy egész K. 12—.

kiss károly és társa
magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helve

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS UTCZA 13. 
Fiókok: V., Váczi-körut 5. sz. VII., Erzsebet-körut 22. sz.

Waját érdekében
hlrdesoen kizárólag

A# Pontonig i
Lelkiismeretesség f

*r(_i Requiny-féle

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szén
védőknek nélkülözhetetlen

vőrj'avltó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

8 kor. utánvéttel küld:
REQUINY ATTILA gyógyszerész 

Budapest, VII., Kiil-Ö Kerepesi gt 24 
A híres RÁKÓCZI 6V0M0RKESERÜ

egyedüli készítője
Érdekes prospektus tngTen t{|ha ezen védjegygyei vannak ellátva

LEOPOLD (miLA Iilrdetóeil IrodéJa Által 
Budapest, Erzsébet-körut 41. I

200 naphír 
kizárólagos képviseletei 6er

'KÉSMÁRKI
LENVÁSZON 

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak^

*cht zipst^

PLATSCHEKVILMDS

rr vérszegénység, étvágytalanság, idegesség
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
. Rendkívül keüemee izü, érésit, tisztája a vért. ^,
Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.f 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.
^ 0Vó»tvV»vyi>scvV» cv/jxmvo /yrvav>3

A legjobb órákat "*•
6 legezoUdibb é» legdivatosabb dkasereJket, úgy készpénzért, mint'
x KÉSZLETFIZETÉSRE

tzlgeruaa szabott árakon szállítja Magyarország e nemben 
eled és legnagyobb üzlete

TODOBAJOSOKNAK
éa mindenkinek, aki kSbSg, rekedi, 

páratlan szolgálatot tesz a

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

SCHULLER PERENCZ
újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Andrásgy-ut 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok 

— pontos Kiszolgálás van un««

« V

A Világot 
bámulatba ejti a

Írógép
Kizárólagos elárusítóki

ilEAMAGÚ TESTVÉBE
Budapest V, Arany János-«. 8.

Kérjen mindenki prospektust!

KISS
1 SZERENCSÉJE

jaN/IGy
(EBm vásárdíjon CHK

SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISS KflROLYEsTflRSfl
«UDAFKT KOSSUTH l.U.13

BRAUS WETTER J ÁNOS
fii». . sasBOBDBif. /^j APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
^atbi » Árjegyzék 2000 képpel Ingyen én bérmentve. BUDAPEST, lŐZStr-KdRUT 0«.

Szeplő, májfolt, petúnia, miteezer, ráncaok 
eltűnnek az arcáról • valódi

ezépitőszerrel 
való bekenő» által. uEgy Oveg ára 8 körözze.

Hozná ugorbaazappazz 1 K, púder 1-80 K.

BALASSA KORNÉL

KATZER
BABYMIRA.CRÉMllp1ím>;„.^

liIiaJa°b*,.*!er “até8ek' «*“■» ráncok, 
I feldörzsölt é. tlpállett Mr gyógyítására!

Egyedüli készítő: Q*
brODJO¥III H. gyógysz. ZÁGRÁB

^ ** 5 d0ll0il Ára bérsi. 8 K 20 f„ 10 tfolH)I g K ao f
A DREZDAI MOTORGYÁR

részvénytársaság

kágvkMí GELLERT IGNÁC él Tia
I ®"<We*, Tt, Teres-kármt «L

Prozpektna Ingyen.

•füle részv. társasági 
megóvá-intézete

___az első és legnagyobb.
Budapest. Ó-utcza 42, 44 isa- mil11* , téázvéoy- 

• ját ház), 45, 46, és Új-Utca 43. tókej fi
LKatzer szörmeárúl az egész világon el vennék h 
jjg-—^ terjedve és elsőrangúéit. áLJ|

„ZsornaV-féle

HE FEL EJTS ^ü6'
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipari
TOJÁS

készítmény

tojál tárgájs kglyett 
Usználindd i sütés ás fSzásnál.

«AGV megtararitAs.
Kapható minden fOizefOilelben 

V *• dfogerllbae — Késiltl t
STROBENTZ TESTVÉREK. R,r. 

^^j^evávsstMrjrón^BU^Arri^jg

P/1RIS
Szállodás: Simon Pál

Budapest, VI.,Váezl-kttrut 88. e*.
I 10? ernba 2 80 K-tól feljebb, klizolgáláa- I »al óa villanyvlliguinal együtt. Fürdők, I nlegáin kávéház, étterem. Vlllamo« vaiuU'l 1 megállóhely az flzezog pályaudvarok é»,L ......... . nil Ulti J



90. szám.

Közérdek.

Sz. 4716—1906.

Haszonbéfleíi hirdetmény vendéglőre.
Az alólirott m. kir. főbányahivatal 

kezelésében álló marosujvári'kincs­
tári vendéglő, melynek tartozékát 
képezik: kényelmes lakás a vendéglős 
iészéie, kávéház, téli zárt és nyári nyi­
tott étterem, öt vendégszoba, külön mosó- 
konyha, továbbá egyéb mellékhelyisé­
gek, 1907. óv január hó 1-től kezdődő 
öt (öt) év tartamára leendő haszonbér­
beadása czéljaból 1906. évi novem­
ber 27-én d. e. 10 órakor a főbánya­
hivatal tanácskozó termében zárt írás­
beli ajánlattal összekötött versenytárgya­
lás fog tartatni.

Az 1 koronás bélyeggel felszerelt 
zárt írásbeli ajánlatoknak tartalmazniok 
kell: számokkal és belükkel a megaján­
lott évi bérletösszeget, továbbá az aján­
lott összeg 10%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban, nemkülön­
ben annak kijelentését, hogy versenyező 
a versenytárgyalási és szerződési felté­
teleket ismeri és magát azoknak aláveti. 
Az igy felszerelt ajánlatok a fenntebb 
jelzett időpontig „Ajánlat a kincstári 
vendéglő bérletére“ felírással, a főbánya­
hivatal főnökéhez nyújtandók be.

A versenytárgyalási és szerződési fel­
tételek, a marosujvári m. kir. főbánya- 
hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt 
a versenytárgyalást megelőzőleg megte­
kinthetők, vagy megszerezhetők. Megje­
gyeztetik, hogy a bérbeadandó vendéglő 
és tartozékai csakis vendéglői czélokra 
használhatók és csak olyan versenyző­
nek adatik ki, a ki az üzletet vagy 
maga személyesen vagy hivatásos ven­
déglőssel kezelteti és a ki a vendéglőt 
megfelelően felszereli.

A versenytárgyalás el vagy el nem 
fogadása, valamint a versenyzők közötti 
szabad választás joga felsőbb jóváhagyás­
nak tartatik fenn.

Marosujvár, 1906. évi november 7-én. 
253 1—1 M. kir. főbányahivatal.

Elsőrendű életbiztosító intézet
erdélyrószi vezérügynöksége

Petrozsény és vidékére

képviselőt keres.
Csakis intelligens és jobb körökben be 
vezetett egyének ajánlatai vétetnek ügye 
lembe. Szorgalmas és erélyes munkál 
kodással igen könnyen tekintélyes jőve 
delem érhető el. Ajánlatok „Életbizto­
sító“ Kolozsvár posterestante küldendők.

254 1-2

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
...............nagyenyeden.

Elvállalok mindennemű épület, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását es újbóli készítését, továbbá villanycsengók, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek es kerékpárok javitá: at s gyári árban való újon- 
nam beszerzését, vegre mindennemű gózeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivatlyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
ten gyári árakban való data, 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga. daközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok. 
e. közönséget, hogy április hó 24-étöl lakásom és 
műhelyemet IBvls-utcza 19. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

34 20—2ti mülakatos és gépjavító műhelye

6. oldal.

melyeket jótállás mellett 
telezőket kicserélek, vagy 

Egyben értesítem a n.

Csak SICULIA névvel ellátott övegek valódiak.
A MÁLNÁSI

„SICULIA”
forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt 
Artézi forrós.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti, [Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyaghurntos bántalmai ellen 
Korányi, Kóthly, Tauszk, Rieg- 
ler, Nuriesán József tanár urak 
szakvéleményei OIPIIIIlM 
a MÁLNÁSI »OlÜULIA
forrást a kontinens legdúsabb 
V természetes alkalikus sós 
savanyuvizónek minősítik.Tpg

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, Józaef-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
füszerkereskedósben. 242 6—20

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED

I
1
á
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gyümölcsfák

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókefités csemete. 

Sélaterfák a Diszoserjek A Rózsák.

j Kifogástalan 
szölóolWanyok,

U/a millió szóiból tvany.
Európai és amerikai sima é$ 

gyökeres szólóvesszők $tb.

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély h'a v i

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS G0LDSCHNIIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

216 11-104
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6. Oldal
Közérdek 90. szám,

Oh jaj!

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 7-26

Köhögés, rekedtseq es elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatasuak

Eggermellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek
Doboza 1 kor. és 2 korona
Próbadoboz 50 fillér.

Fö- és szótkiildési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körűt 17. 

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában

Egger mellpasztilla
csakhamar 

meggyógyított.

<§>

e:
:

Kitt! t: tár r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
uiiiiiiiiiiiiiiiniiiii iiMiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiini iiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiii iiiiiiiiniiiiiiii iiiiiinini

kölcsönt ad betablázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jolmelii pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölosöuöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5l/i, 6, 6*/,% mellett, kereske-

Vásárol
Letétbe

Váltókat delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
41 2 kamatlab mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4 óráig.

19 88-104

Lányi Lajos
férfi- és női divatüzlete 

NAGYENYEDEN.
Tisztelettel van szerencsém értesí­

teni ti ni. I. városi és vidéki vásárló 
közönséget, hogy a mai kornak telje­
sen megfelelő

férfi- és női 
divatüzletet

nyitottam a Sándor Miklós úr há­
zában és azt teljesen uj árukkal 
rendeztem be, miután áruimat kész­
pénzzel és elsőrendű gyárosoktól sze­
reztem be, azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy csakis jóminősógii 
árukat olcsó árban árusíthatok, 
linktáron tartom a következő czikkeket, 
u. m.: női divatszövetek, flanelek, sely­
mek, bársonyok, kartonok, batiztok, 
franczia reláinok, barchetok, vásznak, 
sifonok, asztalnemüek, ágygarniturák, 
függönyök, paplanok, férfi-ingek, gal­
lérok, kézelők, kesztyűk, szallagok, csip­
kék, téli alsóruhák, czipök, harisnyák, 
mindennemű kézimunkák iskoláslányok 
részére és hozzávaló pamutok és himzö- 
selymek, sirkoszoruk és temetkezési 
czikkek, slb. itt meg nem nevezhető 
aiult. Fontos és szolid kiszolgálással 
szives pártfogást kér:

tisztelettel Lányi LfiJOS.
Minden vevő 20 korona készpénz vásárlás­

nál ingyen kapja
életnagysága fényképét,

csak a keretért fizet 3 koronát. A kép bolti ára 
20 korona lenne. 224 10 — 10
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flagyenyedi
könyvnyomda

és papírár úgy ár részv.~társaság
Jíayyenyed,
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
iiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiMTiiiiiiini iiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii'iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruczikkek jutányos és czólszerü csomagolására olcsó áron szállít.

Műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket, pecsét- 

jegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözópapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomiatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár ItómóuytárBaBág könyvnyomdájában Nagyenyeden,


